
AGIT SUBIT

À la voix active, le sujet agit : 
  Le robot poursuit l’ingénieur.

• À la voix passive, le sujet subit l’action : 
  L’ingénieur est poursuivi par le robot.

 Pour transformer une phrase à la voix active en phrase à la voix 
passive, conjugue le verbe avec l’auxiliaire être suivi du participe passé, 
puis ajoute la préposition qui convient (de, par…). La partie 
de la phrase introduite par par ou de s’appelle le complément d’agent.

•  Une phrase ne peut être mise à la voix passive que si elle comprend 
un COD à la voix active. 
Le COD de la voix active devient alors sujet de la voix passive.

Si le complément d’agent n’existe pas dans la phrase à la voix 
passive, on utilise alors on dans la voix active.
  L’ingénieur a été sauvé.  
  
  On a sauvé l’ingénieur.

18 Grammaire

La preuve par l’exemple

LA VOIX ACTIVE ET LA VOIX PASSIVE
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